

„Klimatska neutralnost odabir je koji će proizvesti učinak na sve gospodarske sektore“



Intervju s Chiarom Gallani, zamjenicom gradonačelnika Padove, Italija, dobitnicom nagrade Covenant of Mayors "Grad u centru pažnje".

[Sporazum gradonačelnika - Ured za Europu:] Vaš grad snažno naglašava prilagodbu na učinke klimatskih promjena, a neki ljudi već sad o Padovi govore kao o „laboratoriju otpornosti“. Koji je to bio prvi korak koji je općina napravila u ovom smjeru i zašto?

Općina Padova već dugi niz godina u svom političkom rasporedu ima uključenu prilagodbu na klimatske promjene. Putovanje je to koje traje već dva desetljeća, a započelo je 1999. Energetskim planom općine koji je svoj vrhunac imao 2021. donošenjem SECAP-a.

Od trenutka pridruživanja inicijativi Sporazum gradonačelnika, gradska uprava koristi ovu inicijativu kao priliku za predstavljanje svojih mjera, razmjenu dobre prakse i dijeljenje novih izazova sa svim gradovima sličnih razmišljanja diljem Europe. Sljedeći korak poduzeli smo 2016. proširenjem smjernica za „Otpornu Padovu“, zajedničko ulaganje sa Sveučilištem u Veneciji, čiji je cilj bio daljnja nadogradnja plana prilagodbe.

Projekt LIFE Veneto ADAPT financiran sredstvima EU-a, pokrenut je 2017. s namjerom izrade metodologije i radnih alata z poticanje gradova na prilagodbu klimatskim

promjenama te optimizaciju i unaprjeđenje sposobnosti lokalnih tijela na odziv u slučaju ekstremnih događaja.

Naš je SECAP obuhvatio brojne javne i privatne nositelje u svojim različitim fazama: od analize stanja do utvrđivanja mjera, a u procesu Agenda 21 ujedinio je svoje snage s institucionalnim partnerima i dionicima.

Što ste identificirali ako glavne prepreke lokalnim nastojanjima u pogledu klimatskih promjena i energetike?

Padova je u više navrata, a u posljednjih nekoliko godine i sve učestalije, bila prisiljena suočiti se s ekstremnim klimatskim prilikama poput oluja i toplinskih valova, koji su uzrokovali značajnu štetu stanovnicima, industriji, javnoj infrastrukturi te arborealnoj baštini grada. Uprava se obvezala na suočavanje s izazovom klimatskih promjena i tražila načine kako da ih iz prijetnje pretvori u priliku. Posljednjih godina mnogo se radilo na jačanju sposobnosti za ublažavanje i suzbijanje učinaka ekstremnih događaja i na pripremanju ovih područja da budu manje ranjiva u tom pogledu.

Jedna od glavnih prepreka lokalnoj klimatskoj i energetske obvezi bila je fragmentiranost dostupnih vještina po različitim odjelima općine: mnogi od njih bave se ublažavanjem i prilagodbom, ali im nedostaju zajednički ciljevi i stvarna suradnja na izradi novih projekata i definiranju budućnosti grada. Zato je u SECAP-u uključena posebna mjera uspostavljanja presječne radne skupne i ured posvećen međusektorskoj temi prilagodbe na klimatske promjene, koordinaciju provedbe mjera i odobravanje novih partnerstava, donošenje sporazuma o razumijevanju s javnim i privatnim nositeljima.

Zašto ste odlučili sudjelovati u natjecanju Sporazuma gradonačelnika za nagradu „Grad u središtu pozornosti“?

Sudjelovanje u ovom natjecanju Sporazuma gradonačelnika za gradsku upravu bila prilika da u središte pozornosti stavi sav rad koji je do sada obavljen te da učvrsti kredibilnost i snagu svog plana. Osvajanje nagrade znači da brojni lokalni nositelji i općinski odjeli zaista vjeruju u važnost ovog alata i dijeljenje zajedničkih ciljeva u dugoročnoj perspektivi.

Kako vidite Padovu 2050.?

Gradska uprava postavila si je ambiciozne ciljeve: smanjenje emisija povezanih s klimatskim promjenama na svom teritoriju do 2030. za 55 % i postizanje klimatske neutralnosti do 2050. Izazov je to koji uključuje općinu, ali i lokalne javne i privatne nositelje pa čak i same građane. Klimatska neutralnost odabir je koji će proizvesti učinak na sve gospodarske sektore i zahvatiti sve općinske planove i propis. Primjeri se

odnose na Urbanistički plan, Zeleni plan i Urbanistički plan održive mobilnosti, koji je u fazi nacрта, a uključivat će integraciju održivih politika usmjerenih na smanjenje potrošnje energije i poboljšanje otpornosti općine.



Cette illustration réalisée par « Slucham i rysuję » a été offerte à la ville de Padoue, odabrana od strane « Covenant of Mayors - Europe Awards » 2021. [Kliknite za preuzimanje slike u HD-u!](#)

Plan je podijeljen u 116 mjera kojima je obuhvaćeno šest tema:

- promicanje obnovljivih izvora;
- učinkovitost javnih i privatnih objekata;
- održivo upravljanje mrežama i infrastrukturama;
- jačanje usluga mobilnosti za budućnost i lokalnog javnog prijevoza;
- konsolidacija niskouglijasnog gospodarstva;
- planiranje uključivog i otpornog grada.

Ovaj je cilj vrlo izazovan. Postizanje klimatske neutralnosti do 2050. znači potpunu transformaciju načina proizvodnje roba i pružanja usluga, radikalne promjene odabira u pogledu potrošnje, život u energetski učinkovitijim domovima i prijevoz koji proizvodi niski učinak na okoliš i koristi pametne sustave zajedničke mobilnosti. Sve su to stvari na koje je usmjeren rad naše općinske uprave.